

médiím poskytl rozhovor. Americký režisér Steven Soderbergh

Lidé pocítovali naději a současně úzkost. Kafku jsme točili

nikomu nic moc neříkal. Hodně se řešilo, co bude s vaší ki-

Fascinující bylo i to, jak byli nadšení, že se mohou volně na-

středil na dovedení projektu do zdárného konce. Příliš jsem se

ho nechám, což jsem odmítl. (Pokračování na str. 10)

# Místo sádry karbon. A můžete na koupaliště

Pavel Karban

Pokud si někdo přes léto zlomí ruku, nemusí litovat, že přijde o koupací sezonu.

Tedy pokud si končetinu nechá ošetřit například v krnovské nemocnici. Namísto klasické těžké sádry tady pacientům na léčbu zlomenin či podvrtnu-

tí začali nabízet speciální fixační pomůcku z karbonových vláken. Za takzvanou sádru do vody si však lidé musí připlatit.

„Materiál v podobě bílé mřížky stačí nahřát horkým vzduchem ve speciální troubě, aby změkkl a vytvaroval se přesně podle postižené končetiny.

Pacient s takovou fixací se nemusí nijak omezovat při mytí, sprchování ani koupání. Většina vody mřížkou proteče a zbytek se snadno vysuší ručníkem nebo fénem,“ řekl na adresu fixace nazvané Opencast ortoped krnovské nemocnice Rostislav Kocián.

Dodal, že sádra do vody je

zcela prodyšná, takže pokožka pod ní nesvědčí. „Jde o hygienické řešení, a navíc zraněná končetina stále bude pod vizuální kontrolou. Nasazování nahřáté mřížky za pomoci plastových svorek zabere pár minut. Sejmutí je stejně snadné a rychlé,“ popsal.

Podle ortopeda je fixace

vhodná například i pro pacienty s lupénkou a jinými kožními problémy.

„Mřížka garantuje, že je kůže stále na vzduchu, nepotí se a je dostupná pro kontroly a léčbu. Pokud je nutné ošetřovat zranění nebo pooperační ránu, stačí v mřížce vystřihnout okénko, aby se fixace ne-

musela sundávat. A nevádí ani při rentgenování, protože materiál je pro rentgenové paprsky průchozí, popsal Kocián.“

(Pokračování na str. 2)



# Místo sádry karbon. A můžete na koupaliště

(Pokračování ze str. 1)

Aktuálně má krnovská nemocnice k dispozici dvě varianty znehybnění, které slouží hlavně pacientům chirurgie a ortopedie. Kratší typ je určen ke zpevnění zápěstí, zatímco vysoká fixace znehybní loket. Výrobce už ale avizoval, že brzy bude k dodání také fixace pro zlámané nohy.

„Novinka má široké spektrum využití, ale primárně je určená na nekomplikované zlomeniny a podvrtnutí. Její vhodnost vždy posoudí lékař, ale konečné slovo má pacient, protože si za ni musí připlatit,“ upozornil Kocián s tím, že

krátká fixace na zápěstí vyjde v Krnově na 2500 a vysoká na 4100 korun.

„Výhodou je, že fixaci lze použít opakovaně. Pokud člověk v budoucnu utrpí podobný úraz, může přijít do nemocnice s vlastní fixací, my mu ji pouze nahřejeme a nasadíme. Nebo ji můžeme nasadit někomu jinému. Je snadné ji zkrátit nebo zmenšit, pokud si třeba první zlomeninu vyléčil dospělý a druhou si má léčit dítě. Fixace se dá snadno poupravit i v případě, když se během léčby objeví nebo splaskne otok,“ nastínil krnovský ortoped.

Upozornil však, že s karbo-



Fixace se aplikuje po nahřátí ve speciální troubě.

Foto SZZ Krnov

novou fixací se nedoporučuje návštěva sauny. Dlouhodobým působením vysokých teplot by totiž mohlo dojít k deformaci fixace nebo k jejímu uvolnění.

Mluvčí nemocnice v Krnově František Kuba uvedl, že nejsou jedinou nemocnicí, která revoluční novinku nabízí. „Mezi zdravotnickými zařízeními je o ni zájem a síť nemocnic, které nahřívací fixaci nabízejí, se rychle rozšiřuje. Zájem mezi pacienty je velký, a to právě proto, že zasádrovanou rukou šance na letní koupání nekončí,“ vysvětlil, proč pacienti dávají často přednost karbonové fixaci před klasickou sádrou.

F  
Zá  
nick  
kultu  
oblas  
Shod  
prem  
sasky  
Kret  
hoří  
přípo  
„Na  
výsl  
let d  
Setk  
ozna  
vzta  
ku t  
stále